

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta humanitních studií, katedra Řízení a supervize v sociálních a zdravotnických organizacích

POSUDEK VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomová práce: **Systém péče o osoby s poraněním mozku. Problémy v České republice: současná dilemata a výzvy.**

Autor: **Bc. Marcela Janečková**

Vedoucí diplomové práce: Doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.

Autorka si při přípravě diplomové práce počínala samostatně a konzultovala skutečnosti, které považovala za podstatné.

Zvolila si k diplomové práci téma, které je jí blízké, a to jak z vlastní zkušenosti v rodině, kdy tato zkušenost ovlivnila její další profesní směřování v profesi ergoterapeutky i jako protagonistky (předsedkyně a zakladatelky) občanského sdružení CEREBRUM, které se na problematiku života lidí s poraněním mozku zaměřuje a snaží se prosadit zlepšení. Tento aspekt považuji za velice důležitý, protože studentka činnost sdružení velmi aktivně a úspěšně řídí, podařilo se jí získat i prostředky z veřejných zdrojů, a to včetně evropských projektů, prostředků na výzkum, za důležité považuji, že sdružení zorganizovalo také veřejné slyšení k této problematice na půdě Parlamentu ČR a další obdobné aktivity. Musím tedy konstatovat, že práce zobrazuje jen jeden z aspektů činnosti naší studentky v této velmi závažné problematice.

Úvodní kapitoly seznamují s metodologií práce a s danou problematikou. Dále se studentka relativně podrobně zabývá otázkou poranění mozku, jednotlivými typy poranění, jejich následky, symptomatologií. Oceňuji, že se jedná o velmi přehlednou část, přestože je obsáhlá, je však psána způsobem, který je srozumitelný i odborníkům mimo zdravotnictví (alespoň tak, jak je to možné, aby nevznikly nepřesnosti). Velmi výstižně jsou popsány poruchy chování lidí po poranění mozku, což oceňuji zejména proto, že tato problematika je dosud naprosto zásadně podceňována, a to i ze strany odborné veřejnosti.

Další obsáhlá, ale přehledná část je věnována principům a východiskům péče o lidi po poranění mozku v evropském kontextu a v zemích Evropy. Na tuto část navazuje další popisující systém péče o lidi po poranění mozku ve Francii. Jedná se o situaci, která je studentce velmi dobře známa, protože ve Francii studovala a pracovala. Dále je výstižně popsán systém (respektive chybění systému) následné péče o osoby s touto problematikou v České republice.

Výzkumná část je velmi obsáhlá a zahrnuje rozsáhlý komplex šetření problematiky osob po poranění mozku a jejich rodinných příslušníků. V průběhu studia na naší fakultě, v rámci přípravy diplomové práci a činnosti v občanském sdružení CEREBRUM se studentce podařilo získat prostředky na provedení šetření o situaci lidí po poranění mozku a jejich rodinných příslušníků. Jakožto vedoucí diplomové práce jsem doporučila, aby studentka zahrnula i výsledky tohoto šetření do praktické části své diplomové práce, neboť je považuji

za velmi cenné a k těmto výsledkům dospěla, jak jsem již výše uvedla v rámci své činnosti (a prosazování změn v naší společnosti) v občanském sdružení CEREBRUM.

Výsledky tohoto výzkumu jsou přehledně uvedeny v teoretické části diplomové práce.

V závěru práce studentka potvrzuje skutečnost, která je sice všeobecně známa, ale nebyla dosud takto explicitně podložena. Jedná se o skutečnost, že po výtečné akutní zdravotní péči následují velmi problematická péče následná a mnohdy zcela chybí další potřebná péče, zejména péče komunitní.

Práci považuji za výbornou a doporučuji její obhajobu.

V Praze dne 5. října 2009 Iva Holmerová